

ДОСААФ в строю

ПУТЬ ПАТРИОТА

Гордость за страну – особое чувство. Можно научить человека писать, читать, вырастить эрудитом, но воспитать в нем патриота – это нечто совсем другое: духовное, глубинное, личное. У нас великая история, но только сейчас мы, наконец, возвращаемся к ее истинам.

Как воспитать патриотов? Этот вопрос мы задали А.А. Ваймеру, депутату муниципального совета Сестрорецка, председателю местного отделения ДОСААФ Курортного района Санкт-Петербурга.



– Сегодня вопросы патриотического воспитания детей и молодежи в Курортном районе решаются через одновременную и комплексную деятельность Межведомственного координационного совета по военно-патриотическому воспитанию. В него входят представители структурных подразделений администрации района, муниципальных советов, Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, отдела военного комиссариата Кронштадтского и Курортного районов, объединений военно-патриотической направленности: Совета ветеранов войны в Афганистане «Соратник» и общественной организации МПК «Сестрорецкий рубеж».

Большую работу с подрастающим поколением ведет местное отделение ДОСААФ. Эта аббревиатура хорошо знакома читателям старшего и среднего поколения. Миллионы наших сограждан благодарны работавшему в СССР преемнику легендарного ОСОАВИАХИМА и пришедшему ему на смену

– Как вы считаете, патриотическое самосознание молодежи, которое было в советское время, сегодня возрождается?

– В современной молодежной среде разрушены те идеалы, которых при-

держивались ранее, а новых не появилось. Сегодня как никогда назрела необходимость в воспитательной работе с нашими ребятами. И в этом должны принять участие все: и ветераны, и педагоги, и военнослужащие, поскольку авторитет России и российской армии необходимо восстановить и преумножить.

Хочу сказать от имени органов местного самоуправления: в тесном сотрудничестве с главой администрации Курортного района В.К. Борисовым, с начальником отдела военного комиссариата по Кронштадтскому и Курортному районам М.Ю. Бабановым, с муниципальными руководителями А.В. Вишневским, Ю.Н. Гладуновым, А.А. Повелием, Н.П. Панасенко и другими мы ведем активную деятельность на этом поприще. Поэтому у ДОСААФ нашего района не только славное прошлое, но и большое будущее. А поставленные нами задачи никого не оставят равнодушными.

– Военно-патриотический клуб «Сестрорецкий рубеж» – это пример неравнодушия молодых.

– Конечно, что основатели клуба – члены отрядов поисковиков и основатели известной музейной экспозиции поисковых находок в Санкт-Петербурге, они настоящие знатоки военной истории. Много сил приложили к обустройству сестрорецкого ДОТа на 37-м километре. Силами ребят молодежного клуба «Сестрорецкий рубеж» артиллерийский полуказонир обрел новую жизнь. Мы с готовностью помогаем молодым патриотам. Сегодня там идет прокладка электрической сети. Олег Бушко, председатель совета клуба, – это человек, который любит свою Родину, он в это дело вкладывает знания, опыт, душу. Ребята привели ДОТ в порядок – покрасили, почистили – дневали и ночевали там. Ну как же они без света будут! Часто в обновленный ДОТ, который в годы войны входил в Карельский укрепрайон – единственный в Советском Союзе укрепрайон, не покоренный врагом, – и сегодня является гордостью сестроречан, мы приглашаем наших ветеранов и не только в День Победы. Когда они видят восстановленные орудия, пулеметы, просто дивятся – с такой точностью воссоздана обстановка тех лет.

– Вы так подружились с ребятами, что даже вместе с ними участвовали в автопробеге в честь 65-летия Победы и стали идейным вдохновителем и спонсором команды участников, представлявших Санкт-Петербург в этом всенародном мероприятии.

– На двух автомобилях отделения ДОСААФ наши ребята проехали вместе с колонной из 50 машин по местам боевой славы, объединяющим жителей России, Украины и Беларуси. В завершение автопробега в Москве на Поклонной горе состоялась передача гильз с землей от городов-героев и городов воинской славы Центральному музею Великой Отечественной войны. Наши парни передали капсулу с Кронштадтской землей.

– Расскажите про шефство над «Перекопом».

– Муниципальный совет Сестрорецка во главе с А.В.Вишневским активно шефствует над учебным кораблем Ленинградской военно-морской базы «Перекоп». У нас налажены отличные отношения с матросами, мичманами и офицерами корабля. Мы часто приезжаем на встречу с экипажем с подарками. Интересуемся, в чем нуждается личный состав, по возможности закупаем и привозим необходимые для ребят вещи. В этом году мы пригласили их на День Сестрорецка. Представляете, как интересно матросам, которые призваны из разных уголков России, приехать на такой праздник! Нередко с экскурсиями на «Перекопе» бывают сестрорецкие школьники и ветераны.

Хочу подчеркнуть, что только «Перекопом» наша военно-патриотическая работа далеко не исчерпывается. В спортивно-техническом клубе при ДОСААФЕ по направлению отдела военного комиссариата по Кронштадтскому и Курортному районам вот уже несколько лет готовят курсантов навыкам вождения в категориях В, С и А, например, для тягачей, которые перевозят ракетные установки. В течение года патриотических мероприятий, проводимых при участии и поддержке ДОСААФ, насчитывается больше двадцати. Начинается все 23 января с празднования очередной годовщины основания ДОСААФ, куда приглашаются ветераны войны, юнармейцы, афганцы. В этом

году я по своей инициативе финансировал закупку провизии на проведение туристических походов и районной игры «Зарница».

– Вы человек инициативный и наверняка уже вынашиваете новые планы работы с молодежью?

– В наших ближайших совместных планах с М.Ю.Бабановым, начальником отдела военного комиссариата, создание молодежного клуба «Патриот». В нем наши мальчишки, впрочем, как и девчонки, смогут заниматься современным и очень популярным видом спорта – пейнтболом. Это командная игра, в которой могут участвовать от двух до нескольких десятков человек в возрасте от 14 лет. В отличие от других пейнтбольных клубов, в нашем «Патриоте» дети смогут играть бесплатно. Думается, что этот проект многих заинтересует, и все мы будем ждать его скончайшей реализации.

Мы стараемся сделать из наших парней нормальных граждан, нужно возродить в них чувство национальной гордости. Верю, что через 5-6 лет молодежь будет другая, отвлеченная от дурного влияния улицы, более чистая, морально устойчивая.

Сейчас нужно вовлечь парней в спорт, чтобы им легче было служить в Вооруженных Силах, научить их защищать свою Родину, свою семью – это дело настоящих мужчин.

**Лариса Голубева
Гульнара Максарова**